
Blagi in požrtvovalni slovenski kore
nini ohranimo časten in hvaležen spo
min, preostalim naše sožalje! 

Učitelj in vzgojitelj naših čebelarjev 
umrl. V Smolincih pri Sv. Antonu v 
Slov. goricah je zatisnil za vedno v Go
spodu svoje oči tamošnji posestnik g. 
Ivan Jurančič v starosti nad 70 let. Po
kojni je bil znan po Slovenskem Šta
jerskem kot potovalni učitelj za čebe
larstvo. Lepo ter dobro in napredno 
organizirana čebeloreja po Slovenskih 
goricah je njegovo delo. Bil je sijajen 
ljudski govornik in ga je priprosti na
rod vsikdar poslušal z največjim nav
dušenjem. Veliko dobrega je storil na 
zadružnem polju. Posebno zahvalo mu 
je dolžan »Slovenski gospodar«, kate
remu ni bil samo zvesti naročnik, am
pak v predvojnih letih eden najboljših 
ter najbolj požrtvovalnih dopisnikov v 
novicah in člankih. V povojnem času 
je pisal mnogo za naš list kot čebelar
ski strokovnjak. Njegovo občo priljub
ljenost v bližnji in daljni okolici je do
kazal njegov pogreb, ki se je vršil dne 
27. aprila. Poslovilne besede mu je go
voril njegov dobri prijatelj g. Franjo 
Zebot. Delavnemu in zaslužnemu slo
venskemu možu svetila večna luč, ža
lujočim preostalim naše sožalje! 

Župnijo Pctlsreda je dobil g. Jakob 
Zidanšek, dosedaj kaplan v Rajhen
burgu. 

Kesrečc. 
Siurtna nesreča otroka. Mali posest

nik Anton Turner poseda svoje ima
nje v Breznu ob Dravi. V solnčnem 
dnevu sta se igrala pri Turnerju zunaj 
na prostem triletna Tončka in devet
letni Jakec, mati je imela opravek v 
hiši. Fantek je splezal na hrib po šibe 
za piščalko. Karnen, na katerem je Ja
kec stal, se je sprožil in priletel spodaj 
stoječi sestrici s tako močjo na glavo, 
da jo je ubil. 

Veliko gospodarsko poslopje je uni
čil ogenj v Cirkovcah pri Pragerskem 
posestniku Goljatu. Gasilci so prepre
čili razmah požara. Rešili so živino, a 
vendarle znaša škoda 60.000 Din. 

Požar. Blizu Šoštanja pri Sv. Flori
janu je upepelil ogenj gospodarsko po
slopje posestniku Martinu Berložniku. 
Zgorela je tudi krava in nekaj svinj. 
Gasilci so preprečili, da ni šla tudi še 
hiša. Škoda znaša 20.000 Din. 

Usodepolno trčenje dveh kolesarjev. 
241etni vrtnar Anton Sotler iz Radeč 
se je peljal na kolesu po državni cesti 
iz Celja proti Konjicam. Na Frankolo
vem je trčil vanj z vso silo Alojz Pun
gartnik, ki je prihajal iz nasprotne 
strani. Pri trčenju je dobil Sotler pre
tres možganov in še druge notrajne 
poškodbe. Tudi Pungartnik je težko 
poškodovan. Oba so spravili v celjsko 
bolnico, kjer je Sotler umrl. 

Domačija — žrtev požiga. Na Stari 
Vrhniki je uničil podtaknjen požar po
sestniku Janezu Gostiši, po domače 
Kirnu, hišo, hlev, skedenj, svinjake, 
stelnik, drvarnico in vodnjak. Požiga
lec je neki tujec, ki je prenočeval na 
skednju proti prepovedi gospodinje. 
Škoda je cenjena na 75.000 Din, zava
rovalnina znaša komaj 25.000 Din. 

SRMMCI^B 
Osebne vesti. 

Smrt vzornega gospodarja. V Zabja
ku pri Ptuju je umrl dne 26. aprila 

obče znani, priljubljeni ter ugledni po
sestnik ter krčmar g. Janez Brenčič. 
Rajni je bil vzor gospodarja in pod raj
no Avstrijo navdušen narodnjak. Pred 
26 leti je trpel radi zavedne narodnosti 
ob priliki še danes dobro znanih sep
temberskih dogodkov v Ptuju. Nemila 
smrt ga je pobrala mnogo prerano, saj 
je dočakal dobri Janža samo 63 let. 



ŠE O STRAŠNEM VELIKONOČNEM 
POTRESU. 

V zadnji številki smo kratko poroča
li o strahovitem potresu, ki je zadel na 
Veliko noč ob štirih zjutraj japonski 
otok Formoza, ki leži na vzhodni stra
ni južne Kitajske. Otok je bil prvotno 
last Kitajske, a ga je morala odstopiti 
Japoncem leta 1895. 

Otok Formoza je zelo bogat na zlatu, 
kavi, čaju, kafri in petroleju. Poleg na 
pol divjih malajskih domačinov prebi
va ia otoku kakih 200.000 japonskih 
naseljencev. 

Glavno mesto Formoze je Taihoku 
in šteje 205000 prebivalcev. Ne daleč 
od prcstolice leži ognjeniško ozemlje in 
sicer v bližini potresne prelomnice na 
dnu morja, ki se vleče do Avstralije in 
so po teh krajih potresne nesreče naj
večjih obsegov zelo pogostne. 

Potresni sunki so bili tako siloviti, 
da so bile na mah pretrgane zveze z 
otokom. Sliko grozovitega opustošenja 
so prinesli na Japonsko šele letalci, ki 
so preleteli prizadete pokrajine. Prvo 
sporočilo o nesreči so poslali z otoka 
na Japonsko s pomočjo globov pismo
noš in nato so pribrnela japonska le
tala. 

Potresni val je bil tako silovit, da se 
je zemlja na mestih dvignila za 4 m in 
drugod pogreznila za 6 m, in to straho
vito valovanje je nagnalo ljudi v obup. 
Potresni sunki so pričeli od obrežja 
otoka. Ljudje so se zbali naraščanja in 
poplave morja, zaradi tega so bežali v 
notrajnost, kjer so begunce požirale — 
globoke zemeljske razpoke. 

Koliko nesrečnežev je zemlja narav
nost požrla, se ne bo dalo ugotoviti. 

Nepopisno strašno valovanje zemlje 
je raztrgalo številne petrolejske vrel
ce. Petrolej je začel pršeti na vse strani 
in pospeševal požare po naseljih in 
gozdovih. 

Razven mest, podeželskih naselbin 
ter petrolejskih in brzojavnih naprav 
je največ trpelo dobro zgrajeno želez
niško omrežje. Potres je porušil vse 
predore, tračnice so potrgane in jih je 
pogoltnila zemlja. V šansanskem pre
doru, ki je dolg 2 km, se je nahajal v 
trenutkih nesreče brzovlak s 172 pot
niki. Vlak je zasut v predoru in niti 
en človek se ni rešil. 

Divje domačine je potres toliko 
prestrašil, da so zapustili svoje nasel
bine v gorah in pribežali po odpomoč 
v japonske vasi. 

Koliko bivališč je porušenih, koliko 
je mrtvih ter ranjenih, se radi ogrom
nega obsega nesreče, razpoklin zemlje, 
požarov in povodnji ne bo dalo točno 
določiti. 

R a z n e n o v i c e . 
Sklep svelsga lota. V LurJu se je sveto leto 

zaključilo 3 tridnevnico, ki so se je udeležili 
romarji iz vseh delov sveta. Bilo je 200000— 
300.000 ljudi. Papeža je zastopal kardinal Pa

celli. Papež 'Pij XI. je govoril množ čara v 
Lurdu po radiu ter jim podelil svoj blagoslov. 

Vsa društva ia ustanove se obveščajo, da se 
bo vršil letos »Mariborski teden« v času cd 3. 
'do 13. avgusta, ob kateri priliki bi se mogli 
[vršiti razni kongresi, občni zbori itd. Uprava 
»Mariborskega tedna« opozarja vso javnost, 

da je polovična vožnja pri dopotovanju v Ma

ribor, kakor tudi pri povratku že odobrena. 
Društva, ki nameravajo prirediti v navede

nem času sestanke, kongrese, zborovanja itd., 
naj zaradi uvrstitve sporeda to javijo upravi 
»Mariborskega tedna«, Maribor, Aleksanlro

va cesta 35, tel. 21—22. 
Kdo va? Ob koncu lanskih šolskih počitnic 

je zginil brez vsake sledi. Franc Vigrin s Po

brežja pri Mariboru. Komu bi bilo kaj znane

ga o zginulem, naj sporoči njegovi materi 
Ani Sotler na Pobrežju, Gosposvetska ulica 
št. 33. 

Izum za krojače. Iz Bolcana na Ti
rolskem javljajo, da je neki tamkajšnji 
mehanik izumil koristno iznajdbo za 
krojače, šivilje in sploh za vse, ki se 
bavijo s šivanjem. Izum obstoji v tem, 
da se avtomatično vdeva sukanec v ig
lo, tako da se ne bi bilo poslej treba ši
viljam in krojačem, zlasti pa starim 
mamicam mučiti pri vdevanju sukan
ca v šivanko. Izum je prikladen za vse 
vrste šivalnih strojev, radi česar se bo 
gotovo razširil p~ vseh delih sveta. 

O b ž a l o v a n j a v r e d n i 
s l u č a j i . 

Čudna pot samomorilčeve krogle. 
Na vrtu gostilne v Mariboru na Meljski 
:esti 20 se je zgodil dne 24. aprila do
poldne slučaj samomora, ki je zahte
al eno smrtno in drugo pa ranjeno 

:rtev. Na dvorišču omenjene krčme se 
e ustrelil skozi sence 581etni brezpo

selni šofer Aleksander Mahalka. Ob 
samomoru sta se nudila na gostilniš
kem vrtu še gostilničar in šofer Vrač
ko Henrik z Betnavske ceste. Ko je pa
del strel, sta šla oba pogledat, kako in 
kaj. Videč samomorilca na tleh s pre
streljenim sencem, je odbrzel krčmar 
po obvezo ter vodo, Vračko pa je hotel 
izprati rano. Že smrtno zadeti in na 
tleh ležeči Mahalka je segel z zadnjimi 
močmi po samokres in hotel oddali 
vase še en strel. Imel je še toliko mo
či, da je orožje sprožil, a ni več znal 
kam. Na ta način je bil Vračko slučaj
no zadet od krogle v desno nadlehtje. 
Mahalka je podlegel v bolnici strelu. 
Vzrok samomora je strah pred kazni
jo. Na veliko soboto je prevažal Mahal
ka v osebnem avtomobilu saharin pod 
obokom železniškega mosta na kraju, 
kjer se cesta v Košakih odcepi od dr
žavne ceste proti Št. Lenartu. Tihotap
ci so metali zavoje s saharinom iz pes
niškega vlaka, Mahalka jih je pobiral 
in pri tem prepovedanem poslu so ga 
zalotili orožniki 

Odkrita zaloga saharina. V zgorajni 
notici poročamo, kako se je ustrelil v 
Mariboru šofer in mehanik Aleksan
der Mahalka iz bojazni, da bi ga ne 

kaznovali radi prevažanja utihotaplje
nega sahar ina 9o Mahalkovi smrti je 
oblast napm"«^ temeljito preiskavo, 
Zaprli so Rudolfa Šuma, ki je pobiral 
saharin, ki je frčal iz tovornega vlaka 
na cesto ob železnici pri železniškem 
mostu ali viaduktu pred Pesnico. Are
tirani Šum je izdal druge. Našli so pri 
nekem posestniku v Hočah kar 109 kg 
saharina, ki je bil namenjen za razpe
čavanje na drobno. 

Dragocen plen. V Mariboru v Gre
gorčičevi ulici je odnesel neznan vlo
milec iz stanovanja upokojenega pro 
fesorja Kovača zlatnine za 18.000 Din. 

Izsledili so krivca. Pri Sv. Miklavžu 
pri Hočah so odnesli tatovi iz znane 
Brusove gostilne precej jestvin in to
baka. Mesarju Hojniku so pofatili iz 
mesnice 7000 D vredno tehtnico. Orož
niki s Tezna so zaprli nekega moškega 
in žensko, ker so našli pri prijetih vlo
milsko orodje, v bližnjem gozdu pa de
le ukradene dragocene tehtnice. 

Govor je zgubil. V ptujsko bolnico 
se je zatekel dninar Martin Rižnar iz 
Cvetkovcev. Nekdo ga je udaril s tako 
silo s polenom po tilniku, da je zgubil 
vsled silovitosti udarca dar govora. 

Grd zločin. S Polenšaka poročajo. 
Slovesno in dostojanstveno smo obha
jali letos veselo Alelujo. Na velikonoč 
zvečer so zagoreli ikresovi po naših 
hribih v čast Vstalega. A sredi te noči 
se je zgodil grd zločin. Žrtev podlega 
in brez vsakega vzroka nastalega ubo
ja je postal priden, poštenih staršev 
sin, 181etni Roškar Martin iz Pritinske 
S sunkom noža od vzadi mu je 171etni 
Plohi Jože iz Lasigovec pri kresu po
sestnika Goloba v Prerodu zadal z no
žem rano v pljuča in je zabodeni po 
takojšnjem prevozu v ptujsko bolnico 
vsled notranje izkrvavitve umrl. Od 
oblasti pričakujemo ostre kazni. 

Kadi poskusa umarn sedem let ječe, 
Leopold Urleb, 221et,ni posestniški sin 
iz Modrica pri Oploitiici, je dajal pred 
celjskimi sodniki odgovor radi posiui
tfij ega umora. Dne 2t>. januarja, ob pol 
12. uri v noči, ie oddal s smrtonosnim 
namenom tri strel? proti 24ieini po 
sestniški hčeri Mariji Golobnik, ki je 
pa slučajno niso zadeli. Lhieb je bil 
obsojen na sedem let ječe. 

Požigalec in samomorilec. V Pred
trgu pri Radovljici je tamošnji trgovec 
F.anc Tevža najprej zažgal svojo trgo
vino, nato pa se je zastrupil z očetovo 
kislino. Obupno dejanje je izvršil, ker 
bi bil moral trgovino oddati radi za
piavljivosti po posredovanju sodišča 
coji skrbni ženi. Požarna škoda znaša 
200.000 Din. 



Uboj. V Beii nad Špitaličem pri Ka
mniku so našli nezavestnega Blaža 
Štrajherja, posestnikovega sina. Imel 
je rano na temenu in je kmalu izdih
nil. Orožniki so ugotovili, da je ubiti 
vasoval čisto pri drugi hiši, kjer mu 
je nekdo izpodmaknil lestvo in je na 
tleh ležečega še obdelal z udarci. Ne
zavesten je bil Štrajher prenesen na 
povsem drugo dvorišče, kjer so ga na
šli v globoki nezavesti. 

Zelo nujno in važno. Vse one, ki so vzorce 
sprejeli, prosim, naj hitro pošljejo naročilo, 
vzorce, katere nujno potrebujem za druge 
stranke, pa nemudoma vrnejo, zakar se v na

prej zahvaljujem. STERMECKI, CELJE. 
Zakaj se nogavice tako hitro strgajo? Zato, 

ker jih prav ne perete. Ne čakajte, da bi znoj 
razjedel nogavico, perite jo pogosto in sicer v 
raztopini Schichtovega Radiona natančno po 
navodilu na drugi strani zavitka. 

* 

Siovensha Krafina. 
Turnišče. Na velikonočni pondeljek je do

živela družina našega priljubljenega poštarja 
g. Gjorkoša izredno lep domači praznik. Pred 
oltar sta stopili dve hčerki Gjorkoševi, Micika 

in Anica, in tudi sam g. Gjorkoš je obhajal 
srebrno poroko s svojo zvesto družico Baro. 
Zbrali eo se znanci in prijatelji pri Gjorko

ševi hiši in pospremili g. Gjorkoša s soprogo. 
Miciko in Ančiko z njunima ženinoma v cer

kev, kjer jih je obkolila velika množica žup

ljanov in jim tvorila špalir. Micika se je po

ročila z g. M. Puškaričem, žandarmerijskim 
podnarednikom iz Beltinec, Ančika se je pa 
poročila s fantom iž Turnišča, g. Lebar Fran

cem. Mladoporočencem in jubilantoma prav 
iskreno čestitamo in jim kličemo: Blagoslovi 
vas Vsemogočnii s svojim mirom! Poročal je 
vlč. g. Godina Ignac, turniški kaplan .— Tur

niška mladina je priredila na velikonočne 
praznike izvirno igro Fr. Horvata »Najden

ka«. Režijo je vodil avtor sam. Vsi igralci so 
bili prvič na odru, zato tudi ni bilo tistega 
uspeha, kakor so mogoče gledalci pričakova

li. Vsekakor pa moramo pohvaliti igralce, 
njihovo voljo in veselje do igranja, zlasti še. 
ko se je treba boriti s tolikimi pomanjklji

vostmi. Res so se potrudili in uspeh bi bil 
tudi vidnejši, če bi imeli na razpolago odei 
za vaje. Zato je tudi razumljivo, da je bila 
pomanjkljiva mimika. Res sijajno in popol

noma dovršeno S3 je odrezal g. Čižmazia v 
vlogi Antona. Prav tako je bila zelo dobita 
Mihelič Barica v vlogi Majdice. Želimo, da se 
zopet kmalu pokižejo naši igralci na odru 
saj nekateri odkrivajo res pravi igralski ta

lent. — Na velikonočni pondeljek je imel g. 
dr. Klar političen shod v Renkovcih ob enih 
popoldne in v Tuniišču ob treh popoldne. — 
Dne 25. aprila se je vršil pod vodstvom ban

ske uprave, ki je poslala svoje zastopnike, in 
pod vodstvom sreskih kmetijskih odborov 
plemenski goveji sejem za celi lendavski srez. 
Sejma se je udeležilo večje število rodovniš

kih društev, kakor: Beltinci, Bogojina, Čren

sovci, Dobrovnik, Dolina, Duga ves, Lakoš

Kapca in Nedelica, ki je bila najbolje zasto

pana. Prignanih je bilo 7 telic in 26 bikov

originalcev. Cenilna vrednost posameznih ko

madov se je gibala od 2500 do 3000 Din. V 
splošnem je naredil tu sejem plemenske živi

ne precej dober vtis, le vreme je malo preveč 
motilo. 

Beltinci. Dne 25. aprila se je vršil živinski 
in kramarski sejem. Prignane je bilo veliko 
živine, le kupčije se skoro nič ni napravilo, 
Tudi kramarji so bili skoro brez posla. 

Strehovci. Kakor smo že na tem mestu po

ročali o raznih vlomh po naših goricah v 
vinske hrame, moramo zopet z žalostjo bele

žiti, da tatovi še ne mirujejo. Še ponovno so 
poskušali svojo srečo na Bukovnici, naši so

sednji vasi. Zdi se nam, da se bo končno le 
posrečilo zalotiti uzmoviče pri njihovem po

slu in jih izročiti v roke pravice. 

Med divjimi domačini na Formozi je še do danes ohranjena grozna šega, da 
velja le oni za moža, ki je vzel sovražniku glavo. Na prvi sliki vidimo lovce 

na človeške glave, na drugi strašno zbirko lobanj. 

Tako zgledajo domačini na po potresu obiskanem otoku Formoza. 

Novi predsednik bolgarska vlado 
Tošev. 

Turški zunanji minister Ruždi Aras jO 
bil predsednik zadnjega izrednega za
sedanja sveta Društva narodov, na ka
terem so razpravljali o uvedbi splošno 

vojaške dolžnosti v Nemčiji. 


